
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 20 dias do mês de Agosto de 2009, às 1000, no Centro Cultural Fenix, do município, MAMANGUAPE, Estado PB, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Auseni Augusto de Araujo, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

CARLOS ALBERTO DE OLIVEIRA PONTES - IGREJA CATOLICA
FERNANDA LIMA DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
FLAVIO MAXIMINO DA SILVA - SECRETARIA DE HABITACAO
GERLANDIA DA COSTA NASCIMENTO - CONSELHO DE MULHERES TRABALHAORAS RURAIS
GLEDSON DE JESUS JUNIOR - PREFEITURA MUNICIPAL
INES LIRA FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL
JOAO FELINTO FILHO - COMUNIDADE EVANGELICA
MARIA DA PENHA DA SILVA - ASSOCIACAO RURAL COMUNITARIA
MARIA DAS DORES RIBEIRO ANANIAS - SINDICATO DOS TRABALHADORES
MARIA DAS GRACAS GOMES DE LIMA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
MARIA DO LIVRAMENTO BARBALHO DA S BEZERRA - FAPEMA
MARIA DO SOCORRO DE CARVALHO ANDRADE - SECRETARIA CULTURA
MARIA LUCIA DA SILVA PIMENTEL - INSTITUTO MODERNO
MARIA TEODOSIO DOS SANTOS - PASTORAL DO IDOSO
ROSIMARY ANDRE DE MELO - CENTRO CULTURAL FENIX
SANDRA MARIA DO NASCIMENTO - SECRETARIA DE HABITACAO
SEBASTIANA FRANCISCA DA SILVA - PROJOVEM
SILVANO DO RAMO SILVA - PROJOVEM

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
MAMANGUAPE e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento
dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Digitais



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
A Base Territorial esta em fase conclusiva dos trabalhos censitários. Entretanto, se acontecerem mudanças significativas no Município,  o IBGE deverá ser
informado para que se possa incluir essas modificações nas leis, croquis,novos distritos etc., nos MME's ou MMU's, de forma que possamos assim atualizar o
máximo a Base Censitaria para 2010.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Assumiram o compromisso de ceder ao IBGE um local para funcionamento do Posto de Coleta informatizado.   Deixaram, também a disposição, à logística
necessária ao bom desempenho das tarefas censitárias. A secretária da saúde indagou sobre que o tipo de local, e como se daria essa cessão ao
IBGE.Respondida essas questões, ventilou-se a possibilidade de uma sala no próprio Centro de Cultura Fenix.

Outros Assuntos:
Divulgou-se os dados Básicos dos Municípios o BDOC,  dados populacionais,número de Setores Censitários e da quantidade de Domicílios existentes. O
resultado da Estimativas populacionais em 01 de julho de 2009, gerou um questionamento do batimento desses resultados com os dados do SIAD extraídos
pelos Agentes Municipal de Saúde da Família. A alegação é que o Município tem mais população do que a informada pelo IBGE. Exclarecemos, na ocasião,
que nos temos critérios para pesquisas como: data de referência, cobetura para saber se o morador é do Município ou esta ali de passagem etc.

Recomendações ao representante do IBGE:
As recomendações ficaram divididas pela comissão no sentido de divulgar o Concurso do Censo, nas localidades mais longinquas, utilizando as rádios
comunitárias e outras de maior abrangência na região.Durante a coleta as informações serão repassadas nas comunidades pelos Agentes de Saúde da
Família, como também foi proposto pela representante das Trabalhadoras Rurais que se realizem reuniões nas comunidades, inclusive se o IBGE faria
capacitação nas mesmas. Respondemos que poderíamos participar das reuniões nas comunidades. Indagaram acerca do material de propaganda, e qual o
perfil dos que irão trabalhar na coleta.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


